

社会科学报

Social Sciences Weekly

上海社会科学院主办



头条 | 时政改革 | 思想文史 | 国际 | 专题 | [旧报阅读](#) | 文摘 | 资库 | 资讯 | 专家库 | 青年说 | [电子报](#)

公告栏：

• 欢迎订阅2018年社会科学报！

• “青年学人”栏目征

搜索



微博

二维码

首页 > 资讯 > 列表

校园版《党的女儿》献演上师大

文化育人润物无声 校园版《党的女儿》献演上师大



“杜鹃花呀，杜鹃花，花开满坡满山洼，心似火焰红彤彤，身似白玉无瑕……” 10月12日下午，为纪念中国共产党建党95周年、中国工农红军长征胜利80周年，上海市教卫工作党委中心组与上海师大党委中心组开展联组学习，与高校师生党员代表共同观看上海师范大学排演的《党的女儿》。作为上海教育系统“两学一做”学习教育重要内容之一，本次活动拉开了校园版歌剧《党的女儿》上海高校巡演的序幕，也成为上海高度重视立德树人、文化育人的生动缩影。

学生：自我教育润物无声

“杜鹃花呀，杜鹃花，花开满坡满山洼，心似火焰红彤彤，身似白玉无瑕……”舞台上，演员的精湛表演把观众们带回到战火纷飞的革命年代，台下观众随着主人公的命运忽喜忽忧。

《党的女儿》是根据同名电影改编的民族歌剧，该剧讲述了共产党员田玉梅，在刑场上死里逃生，凭着对党的忠贞信念，铲除了叛徒，保住了红军游击队的革命火种，最后不幸被捕，英勇就义的感人故事。

该剧于1991年由总政歌剧团首演，上海师范大学于2009年创排，今年复排该剧。随着时代的变化，艺术表现方式又有新的发展。据悉，11月起，校园版歌剧《党的女儿》计划在本市高校巡演并赴北京开展交流演出。

据介绍，主要演员由音乐学院党员和入党积极分子担任，使自我教育更加润物细无声。经过暑假的紧张排演，该剧在2016年学生军训期间试演，覆盖上海师大五千名新生，创新入党启蒙教育和入学教育的形式，使社会主义核心价值观和爱国主义教育“落细落小落实”。

在《党的女儿》中饰演田玉梅的上海师大音乐学院2014级声乐专业研究生陈虹娇刚加入党组织，怀揣着对党和优秀共产党员的崇敬之情，她报名参加了歌剧的演员海选。在今年7、8月份奋战酷暑排演的两个月过程中，剧组全体师生所展现的坚韧不拔、勇于奉献精神，和剧中人物的英雄形象融为一体，让她受益良多。

专题

更多

李稻葵：跑好高质量发展的马拉松

两会期间代表们提交大量建议和提案，本报将其精要刊发，以供参考。

- 刘小兵：将政府财政活动全面纳入法制轨道
- 高培勇：准确理解积极的财政政策
- 陈晶莹：规制地下钱庄，防范金融风险
- 《今日巴基斯坦》：中国经济将稳定持续…
- 德国《时代周刊》：中国是如何稳定高速…

国际

更多

美国大众教育去往何处？

教育大众化是高等教育发展的特点，但也存在一些争议。许多教育工作者仍持教育精英化立场

- 华盛顿大学：黑人女性收入越高风险越大
- “2度”神话：气象变化的理想与现实
- 《评论汇编》：朝下一个经济学范式迈进
- 《新政治家》：马克龙能否改变欧洲？
- 《评论汇编》：进行中的国际合作2.0

资讯

更多

诗歌发展上海宣言(2018)发布

“东方美谷·诗漫黄浦”诗歌节在奉贤举行，本次活动发布了诗歌发展上海宣言（2018）

- 第七届诺奖交大行成功举办
- 中国高校外语学科发展联盟在上海成立
- 上海博物馆法语日举行“中国芳香：古代中…
- 中日刑法法交流三十年学术研讨会在沪举行
- 复旦管院蝉联UTD“商学院科研排名”…